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   OPIS TECHNICZNY 
do projektu: Budowa budynku szatni na terenie boiska sportowego  w Racławicach  
gm. Nisko   -instalacja wodno-kanalizacyjna  

 
1. Podstawa opracowania:   

            Projekt techniczny opracowano w oparciu o: 

• zlecenie Inwestora, 

• rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych jakim     

  powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie- Dz.U. Nr 75 2002r wraz 

               z późniejszymi zmianami, 

• projekt architektoniczno-budowlany, 

• obowiązujące przepisy i normy. 

 
2. Zakres opracowania 

  Opracowanie niniejsze obejmuje wewnętrzną instalację wodno-kanalizacyjną w projektowanym 

budynku zaplecza sanitarno- szatniowego.  

 

3. Opis projektu 

  3.1 Instalacja wody zimnej  

 Woda zimna do budynku doprowadzona będzie z projektowanego przyłącza 

wodociągowego zgodnie z warunkami technicznymi. 

         Pomiar zużycia wody zlokalizować przy wejściu za ścianą w pomieszczeniu magazynu.  

W ramach projektu niniejszego przewidziano również odrębne opomiarowanie zużycia wody do 

celów nawadniania boiska realizowanego w etapie późniejszym. W projekcie przewidziano 

zestaw wodomierzowy oraz wyprowadzono rurę ochronną D100 do wyprowadzenia wody  

 z budynku po opomiarowaniu. 

Obliczenia – wyznaczanie przepływu obliczeniowego w ody dla urz ądzeń: 

Łącznie w budynku zainstalowane będą następujące urządzenia: 

Umywalka szt. 10   0,7 dm3/s 

Miska ustępowa szt. 7   0,91 dm3/s 

Zlewozmywak, zlew 

Prysznic 

Balia ogrodowa 

Pisuar 

Zawór czerpalny 

szt. 2 

szt. 6 

szt. 1 

szt. 6 

szt. 3                                          

  0,14 dm3/s 

  0,90 dm3/s 

  0,3 dm3/s 

  1,8 dm3/s 

  0,9 dm3/s 
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Razem                                                         5,65 dm3/s 

Obliczeniowe zapotrzebowanie wody zimnej dla budynku szatniowego: 

 

q = 1,34 dm³/s  (4,85 m3/h). 

3.2. Przygotowanie ciepłej wody u żytkowej  

Ciepła woda użytkowa przygotowywana będzie w  2 elektrycznych podgrzewaczach c.w.u. 

Dobrano 2 pojemnościowe ogrzewacze o pojemności 300 dm3 . Przy podgrzewaczach 

ciśnieniowych należy zainstalować zabezpieczenie w postaci zaworu bezpieczeństwa oraz 

ciśnieniowe naczynie wyrównawcze o pojemności nominalnej V= 12 dm3. Do montażu naczynia 

zastosować armaturę przepływową Dn 20 służącą do odcięcia oraz zabezpieczenia typu 

antylegionella. Wykonanie DN20 posiada w komplecie uchwyt ścienny. 

W celu zapewnienia szybkiej dostawy ciepłej wody do odbiorników przy obiegu dłuższym,  

zaprojektowano instalację cyrkulacyjną. Stały obieg wody w instalacji ciepłej wody będzie 

utrzymywany za pomocą pompy cyrkulacyjnej. Dobrano pompę cyrkulacyjną  

o wydajności 3,8 l/min o mocy 25W. 

3.3. Ruroci ągi i armatura  

Instalację wody zimnej zaprojektowano z rur polipropylenowych PP-R (SDR 6) PN20, instalację 

wody ciepłej i cyrkulacyjnej z rur polipropylenowych stabilizowanych perforowaną wkładką 

aluminiową PP-R „stabi” (SDR 6) PN20. 

Przewody prowadzić w szlichcie podłogowej, podejścia w bruzdach ściennych.     

Rurociągi montowane podposadzkowo należy prowadzić w rurach osłonowych typu “peszel”  

i otulinach termoizolacyjnych, uszczelnianych na końcach, uniemożliwiających zamontowanie rur 

na sztywno poprzez zalanie szlichtą betonową lub zarzucenie tynkiem. Minimalna warstwa 

betonu nad rurą powinna ze względów wytrzymałościowych wynosić 4cm.  

          Izolacja przewodów  

          Przewody rozprowadzające izolować otulinami izolacyjnymi z pianki poliuretanowej firmy 

Thermaflex o grubości dla wody ciepłej równej średnicy przewodu, dla wody zimnej zapobiegając 

roszeniu przewodu o grubości 13mm.   

Dla przewodów rozprowadzających w bruzdach ściennych ciepłej stosować izolację grubości  

4 mm dla  wody zimnej  oraz 9mm dla rurociągów wody ciepłej i cyrkulacyjnej. 

         Monta ż urządzeń i armatury 

Nad balią ogrodową w pomieszczeniu solanki zainstalować baterię czerpalną o zwiększonej 

przepustowości. 
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